





# МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

ПОЛИТИКА. ЭКОНОМИКА. КУЛЬТУРА

## Наша валюта

### США приветствуют конвертацию сума

США приветствуют переход Узбекистана на полную конвертацию национальной валюты, заявил посол США в Постоянном совете ОБСЕ Стивен Миникес. Об этом сообщили НИА "Туркистон-пресс" в отделе информации и культуры посольства США в Узбекистане.

Выступая в Постоянном совете ОБСЕ, С. Миникес назвал введение полной конвертации узбекской валюты "чрезвычайно важным шагом на пути к большой экономической модернизации и полной интеграции в мировую экономику".

"Нас особенно радует, что Узбекистан выполнил рекомендации МВФ по конвертируемости", — отметил американский дипломат.

НИА "Туркистон-пресс".

## Мировая экономика

Японский и южнокорейский электронные гиганты Sony Corp и Samsung Electronics Co Ltd намерены объявить о создании совместного предприятия по производству жидкокристаллических телевизионных дисплеев.

### Sony и Samsung будут делать мониторы вместе

Об этом агентство Рейтер передает со ссылкой на источники в кулуарах переговоров.

Стоимость сделки оценивается в 200 миллиардов иен (1,84 миллиарда долларов США). Обе корпорации будут владеть равными долями в новой компании, которая будет работать на территории Южной Кореи и исполнителем директором которой станет один из управленцев Samsung.

По разным причинам идут на сближение эти экономические гиганты. Считается, что в свое время Sony недооценила возрастание спроса на жидкокристаллические телевизоры и теперь как бы наверстывает упущенное. Создание совместного предприятия позволит Sony иметь надежные поставки плоских экранов для телевизоров и компьютеров и вывести таким образом из кризиса свое подразделение высокотехнологичной электроники.

Samsung, в свою очередь, получит от сделки выгодного и стабильного потребителя и надежду на то, что в будущем его мониторы станут стандартом, на который равняется вся эта сфера.

## Бывает же...

### Рецидивы прошлого

В шестидесятые-семидесятые годы прошлого века жесткие проявления расизма, особенно в отношении чернокожих меньшинств, были чуть ли не нормой в США и Западной Европе. Усилиями политических партий, широкой общественности в большинстве развитых стран сумели в целом ликвидировать это позорное пятно на совести цивилизованного мира.

Однако время от времени дают о себе знать рецидивы прошлого. Семь отстраненных сотрудников и шквал критики в адрес полиции — таков результат показанного на днях документального фильма BBC о расизме в силах полиции Ее Величества, сообщает La Repubblica.

Фильм был снят скрытой камерой репортером государственного британского телевидения. Он со всей очевидностью демонстрирует, что британские силы правопорядка страдают расизмом. Слово «негры» упоминается постоянно так же, как и пренебрежительное «наки» в отношении пакистанских иммигрантов. Не говоря уже о других комментариях расистского характера и о восхвалении Гитлера. А один из полицейских предстал в образе члена Ку-клукс-клана в импровизированном капюшоне.

Расизм стал настолько распространенным явлением, что силы британской полиции и министерство внутренних дел заявили, что потрясены и огорчены содержанием фильма, получившего название «Секретный полицейский».

## Ирак сегодня

Как передает ИТАР-ТАСС со ссылкой на Al-Jazeera, в результате шести совершенных в понедельник в Багдаде терактов погибли, по разным оценкам, от 34 до 42 человек, 224 получили ранения. Среди погибших — восемь иракских полицейских и один американский военнослужащий. Все остальные — мирные жители.



### Несмотря на теракты...

Госсекретарь США Коллин Пауэлл выразил надежду, что, несмотря на теракты в Багдаде, международные и неправительственные организации не покинут Ирак.

"Нас это беспокоит и мы надеемся, что неправительственные организации, Международная Красная Крест и ООН проведут оценку ситуации в области своей безопасности и сочтут возможным остаться", — заявил Пауэлл в беседе с журналистами в понедельник в Вашингтоне. "Если их заставят уехать, террористы победят", — подчеркнул госсекретарь. При этом он отметил, что при необходимости США готовы обеспечить "прямую защиту" для этих организаций, чтобы они могли продолжать свою работу в Ираке.

Отметим, что ранее глава представительства Международного Комитета Красного Креста в Багдаде Пьер Гасман заявил, что не хотел бы, чтобы его сотрудники находились под охраной американских военных. "Это не выход. Если военизировать Красный Крест и военные начнут контролировать доступ к его сотрудникам, это создаст очень большие трудности для людей, нуждающихся в помощи", — сказал Гасман.



### Франция. Трамвай XXI века придет на улицы города Бордо, где прежде такого транспорта не было. Утверждается, что новинка удобнее, быстрее и экологичнее любых иных видов городского транспорта.



Власти Ирана заявили, что члены "Аль-Каиды", арестованные в этой стране, не будут выданы США. Члены "Аль-Каиды", находящиеся в наших тюрьмах, совершили преступления на территории Ирана", — заявил пресс-секретарь МИД Ирана Хамид Реза Асефи. Lenta.ru.

Палестинский премьер-министр Ахмед Курей заявил, что палестинские группировки — в том числе и исламисты — согласились на продолжение переговоров с правительством ПНА по вопросу прекращения атак против израильтян. По его словам, дата начала переговоров пока не установлена. Курей подчеркнул, что диалог со всеми группами, включая ХАМАС и "Исламский джихад", не прекращался. Он продолжается". Reuters.

В результате вооруженного нападения был убит заместитель мэра Багдада Фарис Аль-Ассам. Как сообщили представители коалиции войск в Ираке, вице-мэр был расстрелян в воскресенье на пороге своего дома из проезжавшей мимо машины. Reuters.

Верховный представитель Европейского Союза по внешней политике и политике безопасности Хавьер Солана полагает, что арест главы НК ЮКОС Михаила Ходорковского — это внутреннее дело России, однако в будущем может повлиять на приток инвестиций в Россию. Интерфакс.

В результате обстрела из засады неподалеку от селения Шкин в восточной провинции Афганистана Пактика погибли два сотрудника ЦРУ. Убитые Вильям Карлсон и Кристофер Гленн Меллер работали по контракту, отслеживая террористов в приграничной с Пакистаном зоне на востоке страны. Согласно заявлению представителей ЦРУ, скорее всего американцы погибли в ходе военной операции, проведенной в Пактике в минувшие выходные. Lenta.ru.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

## Реклама

В «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матбуотчилар, 32, 2-й этаж, комната 242. Тел.: 136-09-25, 132-10-63.

### Уважаемые господа!

#### ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА «ЖУРНАЛ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКА» НА 2004 ГОД!

Журнал с 2004 года выходит еженедельно

Как показала практика, начатый еще в середине текущего года совместно с ООО «Ифонет-сервис» проект заинтересовал многих наших читателей. Напомним, суть его заключается в том, что всем, оформившим годовую подписку на наше издание, по их желанию бесплатно открываемся ящик электронной почты (e-mail). На него, тоже бесплатно, рассылаются все законы, указы, постановления, другие законодательные и нормативные документы, направленные на развитие отечественной экономики и совершенствование налоговой системы. А также ответы на вопросы наших читателей, комментарии и разъяснения специалистов, другая нужная и интересная информация.

Этот проект будет работать и в следующем году. Кроме того, наши будущие подписчики получат в подарок Интернет-карточки и смогут по своему усмотрению в течение пяти часов пользоваться всеми возможностями всемирной компьютерной сети.

А подписаться на наш журнал и получить в подарок Интернет-карточки можно через АК «Матбуот таркатуви», агентство подписки и доставки «БТЛ», ООО «Expres-Tezkor», ДП «Kaleon-Press», ОАО «Мастер-Пресс», ЧФ «Александр Маркет», а также у представителей редакционной службы распространения, работающих во всех районных налоговых инспекциях города Ташкента, и наших агентов и, конечно же, непосредственно в редакции по льготной редакционной цене в течение всего года.

Наш адрес: г.Ташкент, ул.Нукусская, 21.  
Телефоны для справок: 152-26-69, 183-02-67.

### Внимание организаций и предприятий!

Государственный комитет по архитектуре и строительству  
Республиканское управление по организации подрядных торгов (тендеров)

#### УПРАВЛЕНИЕ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПОДРЯДНЫХ ТОРГОВ (ТЕНДЕРОВ) ПО ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ

объявляет конкурсный торг (тендер) по объектам:

1. Строительство учхоза для профколледжа сельхознаправления в Пскентском районе.
2. Строительство учхоза для профколледжа сельхознаправления в Аккурганском районе.
3. Строительство учхоза для профколледжа сельхознаправления в поселке Кенсай Ташкентского района.
4. Строительство учхоза для профколледжа сельхознаправления в поселке Геофизика Кибрайского района.

Срок завершения строительства — 3 месяца со дня подписания договора подряда.  
Классификация — ПУКК в ЖФ Ташоблохиимьята.

Строительство будет вестись по линии японского кредита, выделенного заказчику — ГУКК и ЖС Ташоблохиимьята.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь свободные оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственные базы, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному объекту, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торга — в Управление по организации подрядных торгов (тендеров) по Ташкентской области по адресу: **г.Ташкент, ул.Абая, 6, комн. 400, 411.**

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — **пятьдесят тысяч сумов.**

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: **г.Ташкент, ул.Абая, 6, комн. 400, 411. Телефоны: 144-07-65, 144-12-17.**

Последний срок представления оферт организатору торгов — **по дню и часу вскрытия оферт по нижеуказанному адресу:** **г.Ташкент, ул.Мовароунахр, 15, малый зал Ташоблохиимьята.**

Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления.

## Зона национального бедствия

Редкий день обходится без телерепортажей из Калифорнии — крупнейшего по экономической мощи штата США — о бушующих там пожарах. Тысячи пожарных продолжают битву со стихийным бедствием. Жертвами огня уже стали по меньшей мере 15 человек, десятки тысяч покинули свои дома.

Пожары нанесли огромный материальный ущерб, уже уничтожив более 1.600 домов, и угрожают тысячам других, сообщает Associated Press. По некоторым данным, общая стоимость страховых выплат может достичь суммы в 100 миллиардов долларов, считает Би-би-си.

В южной Калифорнии заблокированы многие крупные автомагистрали; отменяются авиарейсы, десятки тысяч человек остались без света; линии электропередач и трансформаторы уничтожены пламенем.

Жители округов Сан-Диего и Сан-Бернардино получили предписание властей оставить дома, чтобы не дышать "чрезвычайно вредный" воздух, а также запасаться водой для пожарных команд и освобождать дороги для машин экстренных служб.

Чрезвычайное положение объявлено в округах Лос-Анджелес, Сан-Бернардино, Сан-Диего и Вентура. Кроме того, горящие районы объявлены президентом США зоной национального бедствия. Это заявление Джорджа Буша позволило направить в помощь властям штата средства из федерального бюджета.

По материалам зарубежных СМИ.

## АВТОМОБИЛЬ — В КРЕДИТ!

### НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ПРЕДЛАГАЕТ КРЕДИТЫ НА ПРИОБРЕТЕНИЕ АВТОМОБИЛЕЙ АО «УЗДЭУАВТО»!

Кредит предоставляется в размере 100% от стоимости автомобиля при условии внесения наличных денежных средств на депозит «Ният».

- Процентная ставка по кредиту — 10% годовых
- Доход по депозиту — 4,5% годовых
- Сумма депозита — 50% от стоимости автомобиля
- Срок кредита — 3 года

Вы покупаете автомобиль, а деньги на вашем счету в банке работают на вас.

ВЫГОДНЫЕ УСЛОВИЯ КРЕДИТОВАНИЯ!

50% от суммы кредита вы в течение трех лет погашаете ежемесячными взносами, а оставшиеся 50% — в конце периода кредитования за счет средств на депозит «Ният».

Заявки принимаются во всех отделениях Национального банка ВЭД Республики Узбекистан. Более подробную информацию вы можете получить по телефонам: 34-11-17, 137-62-78 или на нашем Интернет-сайте: [www.nbu.com](http://www.nbu.com)

## "TEZINTOM"

УЗБЕКСКО-ГЕРМАНСКОЕ СП

— КРУПНЫЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬ НОВЕЙШИХ ВИДОВ СТРОЙМАТЕРИАЛОВ ПО СОВРЕМЕННЫМ ТЕХНОЛОГИЯМ — ПРЕДЛАГАЕТ СВОИМ КЛИЕНТАМ:

- СВЯЗЬ ПОД «КЛЮЧ» КОМПЛЕКТОВ КРЫШ РАДИАЦИОННЫХ ЦВЕТОВ ИЗ САМЫХ СОВРЕМЕННЫХ ПРОФИЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ
- Листовая и листовая металлочерепица; мелкокатаный профнастил трех разновидностей (высота профиля 19 мм); глянцевые и матовые; Размеры листов от 0,95 до 12 м. Вес 1 кв.м - 4,5 кг.
- Все комплекты изготавливаются на заводском оборудовании из импортного сырья.
- СТЕНОВЫЕ ДЕКОРАТИВНЫЕ ПАНЕЛИ И ПОДВЕСНЫЕ ПОТОЛКИ С УСТАНОВочНЫМИ ЭЛЕМЕНТАМИ из толстолистовой стали (0,5 мм) с разнообразными полимерными покрытиями.

Красота и надежность

Адрес: г. Ташкент, ул. Мухомидова, 1 (ТОЭМЗ-1). Ориентир — ст. м. "Булак-парк-Аули".

Цены на продукцию СП "Тезинтом" значительно снижены.

Тел.: (998-71) 162-42-47, 162-78-30, 162-42-74. Факс: 162-41-05. E-mail: tezintom@glbmailnet.uz

Коллектив Центральной поликлиники № 1 Медико-санитарного объединения выражает глубокие соболезнования заведующей здравпунктом Оли Мажли Республики Узбекистан Назиме Джурахановне Абулганиной по поводу смерти ее матери **АБДУРАХМАНОВОЙ Рухат.**

Коллектив "Тури банка" выражает глубокие соболезнования сотруднице банка Наталье Ким в связи с безвременной кончиной ее отца **КИМА Родольфо.**

